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                                   Estado da Paraiba 
                                   Câmara Municipal de Conceição  
                                   Casa Coronel Salustiano Leite 
                                    Núcleo de Redação de Atas                  

 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária da 2ª  Periodo Ordinário Legislativo,  da  Câmara Municipal de 
Conceição. Sessão realizada, no Plenário da CMC, aos 03 dias do mês de março do ano de 2026. 

Composição da mesa na abertura dos trabalhos  
 
  Presidente     -             Vereador   FIDÉLIS RODRIGUES DE LUNA . 
  Vice-Presidente -         Vereador   HIDERVAL ARRUDA DE LACERDA ( Júnior Lacerda)  
  1º Secretário   -             Vereador Dr. PEDRO DE LACERDA JÚNIOR      
  2º Secretário   -             Vereador  Dr.  ALYSSON BENICIO FERREIRA DINIZ  

 Lista de Vereadores presentes em plenário 
 
Vereador  Dr.  JUSSIÊ LOPES DE LACERDA.  
Vereador   Dr. LUIS PAULINO NETO. 
Vereador    HELTON  ALVES DE HOLANDA ( Heltinho) 
Vereador   Dr. STHERLAN  EMANUEL ALVES DE LIRA 
 

Lista de Vereadores presentes de forma virtual 

Ausentes com Justificativa: 
Vereador  DAMIÃO DE FREITAS PIRES. (Ninha do vidéo) 
Vereador    GILVANDRO RAMALHO BRAGA Vandin) 
Vereador    VALDEMIR BERTO VITORINO  
 

Ausentes:  
 

ABERTURA 
AOS  03  (três)   DIAS DO MÊS  MARÇO  DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. Ás 
19h00min, O Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo querido de Conceição, 
declaro abertos os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador Pedro Júnior  para ler o 
texto bíblico”. 
SALMO DO DIA
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 Na Câmara Municipal de Conceição,  “Continuando O Presidente disse:” todos de pé para a execução do 
Hino Nacional  e o Hino do Município de Conceição. Moção de Voto de Pesar,  Seguido por um minuto de 
silêncio em memória do saudoso Francisco Limeira Lacerda( cidinho) apôs a Oração do PAI NOSSO.  
Sequenciado,   passou a palavra ao primeiro Secretario para fazer a leitura  Na Sequência passou a leitura 
do Expedientes a Mesa:   Matérias do Expediente ........ 

 

 Pauta da ordem do dia  

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026, DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DAS 
SESSÕES ORDINÁRIAS DA CAMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO-PB. 

PROJETO DE LEI Nº 03/2026, DISPÕE SOBRE O VALOR DO SALÁRIO MÍNIMO EM VIGOR 
DESDE O 1º DE JANEIRO DE 2026. 

PROJETO DE LEI Nº 04/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, REGULAMENTAÇÃO, CONTROLE 
E TRANSPARÊNCIA DA VERBA INDENIZATORA DO EXERCICIO PARLAMENTAR (VIAP)NO 
ÂMBITO DA CÃMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2026. CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
CONCEIÇÃOENSE À SENHORA CLARISE MARIA PAULINO DUARTE LIMA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS.  

REQUERIMENTO 04/2026. SOLICITA, COM O MÁXIMO DE URGÊNCIA, A CONSTRUÇÃO DO 
CALÇAMENTO DA LADEIRA LOCALIZADA NA COMUNIDADE CHICO VAQUEIRO.  allisimm 

REQUERIMENTO Nº 05/2026, REQUERER À PREVIDÊNCIA QUE SEJA ENCAMINHADO À 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ESPORTES O PEDIDO DE CRIAÇÃO E INCLUSÃO DO 
CAMPEONATO MUNICIPAL FEMININO DE FUTEBOL NO CALENDÁRIO ANUEL DE 
EVENTOS ESPORTIVOS DO MUNICIPIO DE CONCEIÇÃO. Elton  

1. PEQUENO EXPEDIENTE 

O Presidente Fidélis pela ordem alfabética passa a palavra ao Vereador Alisson Benício Vossa 
Excelência dispõe de minutos. O Vereador disse: “ boa noite a todos e todas que nos acompanham de casa 
A quero saudar aqui o Presidente da Câmara todas as pessoas que estão aqui no auditório  o amigo 
Gilberto Ângelo  do Vale Piancó Notícias.  E quero começar eh minha fala dizendo da importância de 
solicitarmos ao Poder Executivo o calçamento da ladeira,  que liga próximo à casa do  do senhor Geraldo 
Sabino na comunidade do Chico Vaqueiro no Sitio Chico Vaqueiro,  pois foi  uma localidade bastante 
afetada pelas últimas chuvas que caiu no nosso município  E  acabou que houve um deslocamento de 
material e as pessoas da região  principalmente a as pessoas das comunidades Panasco,  Paulo e demais 
comunidades ali do circunvizinhas que precisam passar por aquela localidade ficaram sem acesso tendo 
que recorrer a estradas e arrodeando pelo Estado do Ceará, contemplando as comunidades de Canoa e 
Campo Verde. Então eh vale salientar que é muito importante que o poder executivo municipal faça o 
calçamento daquela ladeira onde houve o deslocamento desse material para que nos próximos invernos 
possamos ter uma maior mobilidade e não ter que também estar passando por esses transtornos  diante de 
mão estamos aqui lutando para isso e vamos cobrar do poder executivo para que seja feito em breve Forte 
abraço a todos e uma boa noite” Presidente disse :  Obrigado vereador Alisson Vereador, o Damião de 
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Freitas Pires justificou sua ausência Vereador Gilvandro Ramalho Braga também justificou sua ausência 
Vereador Helton Holanda Vossa Excelência dispõe de minutos. O Vereador disse: “ Boa noite a todos em 
nome de nosso excelentíssimo senhor presidente fidelis. cumprimentar os nobres colegas vereadores 
saudar o público que nos assiste através da TV Câmara em nome de meu amigo Gustavo saudar os 
amigos aqui no auditório. Apresentei primeiramente um requerimento pedindo que seja incluído no 
calendário de esportes do município eh o campeonato feminino de futebol . Hoje sabemos da ascensão 
que é o futebol feminino por todo o País e Conceição também surfa nessa ordem. Então  no dia de hoje 
peço aos nobres colegas que a gente vote para que seja uma um evento esportivo que venha ano após ano 
a acontecer no nosso município para que seja feito os incentivos para as novas gerações e futuras 
jogadoras que venham a aparecer. Já temos o campeonato municipal masculino que  sempre,  ano após 
ano vem dando show à parte de organização e de disputa.  Então que a gente venha trazer o feminino para 
o calendário esportivo do Município para abrilhantar cada dia mais. Também trouxe  o Projeto de Decreto 
Legislativo para conceder o título de cidadã Conceiçãoense a Clarissa Maria Paulino Duarte de Lima . É 
Clarissa como mais conhecida.  creio que todos aqui tenham ciência esposa de nosso amigo Dr Jessé , vou 
falar um pouco sobre quem é Clarissa Maria Paulino Duarte Lima é psicóloga e analista de 
comportamento atuando com dedicação na área de educação especial no município de Conceição e uma 
profissional comprometida com o desenvolvimento humano empresária da clínica integrar onde realiza 
atendimentos voltados à 
promoção de saúde mental e ao cuidado especializado especialmente ao público infantil e infante juvenil 
filha do professor Cláudio Arruda em memória e de Joelma arruda. Psicóloga da educação especial de 
Conceição carrega em sua trajetória a forte influência da educação e do compromisso social. É casado 
com o Dr. Janderson Jessé, médico psiquiatra e ultrassonografística com quem compartilha o propósito de 
cuidar vidas por meio da ciência da ética e do amor à profissão .É mãe de Helena Maria . Sua caminhada 
é marcada pela sensibilidade responsabilidade e busca constante por conhecimento sempre com o objetivo 
de transformar realidades através da psicologia e do cuidado humanizado. Então para finalizar nada 
melhor do que abrindo o mês de março o mês que homenageamos o dia de março eh pelo dia 
internacional da mulher a gente votar dois projetos como esse de dar o título de cidadã Conceiçãoense a 
Clarissa e também de acrescentarmos o futebol feminino no calendário municipal. Então uma boa noite a 
todos a todos conto com vocês e muito obrigado. Presidente Fidélis disse: Obrigado Vereador Helton 
Holanda. Vereador Hiderval Arruda de Lacerda, Vereador Jussiê Lopes Lacerda, Vereador Luís Paulino 
Neto Vereador Pedro Lacerda Júnior Vereador Stherlan  Emanuel Alves de Lira. (Abstiveram-se do uso 
da palavra). E Registrou  que o   vereador Valdemir Berto Vitorino não pôde estar presente e teve um 
pequeno acidente  na roça perfurou o olho.  Aí foi hoje  e está aí repouso em casa.  Tá bem.   Inclusive se 
vossas excelências olhar aí no grupo a foto que ele mandou negócio grave bem sensível mesmo E o 
Vereador Fidelis Rodrigues também se abstém. Vamos pra votação da pauta do dia  Pela ordem Aparteou 
Vereador Pedro Júnior que disse: “Presidente  peço dispensa do projeto de lei 03/2026 que seja apreciada 
dispensa do projeto decreto legislativo. Presidente disse o Projeto   de Resolução vai  tramitar  na casa 
por cinco reuniões. 

O Presidente Vereador Fidélis Rodrigues de Luna, após fazer a verificação de 
quórum,  havendo número legal para deliberar passou a ORDEM DO DIA : 

COLOCOU EM VOTAÇÃO EM BLOCO NOMINALMENTE A DISPENSA DAS COMISSÕES 
PARA O PROJETO DE LEI Nº 03/2026, DISPÕE SOBRE O VALOR DO SALÁRIO MÍNIMO EM 
VIGOR DESDE O 1º DE JANEIRO DE 2026.  O PROJETO DE LEI Nº 04/2026, DISPÕE SOBRE A 
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CRIAÇÃO, REGULAMENTAÇÃO, CONTROLE E TRANSPARÊNCIA DA VERBA 
INDENIZATORA DO EXERCICIO PARLAMENTAR (VIAP)NO ÂMBITO DA CÃMARA 
MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 03/2026. CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ CONCEIÇÃOENSE À SENHORA 
CLARISE MARIA PAULINO DUARTE LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

COLOCOU EM VOTAÇÃO NOMINALMENTE  O PROJETO DE LEI Nº 03/2026, DISPÕE 
SOBRE O VALOR DO SALÁRIO MÍNIMO EM VIGOR DESDE O 1º DE JANEIRO DE 2026. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

COLOCOU EM VOTAÇÃO NOMINALMENTE O PROJETO DE LEI Nº 04/2026, DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO, REGULAMENTAÇÃO, CONTROLE E TRANSPARÊNCIA DA VERBA 
INDENIZATORA DO EXERCICIO PARLAMENTAR (VIAP)NO ÂMBITO DA CÃMARA 
MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

OLOCOU EM VOTAÇÃO NOMINALMENTE O  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
03/2026. CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ CONCEIÇÃOENSE À SENHORA CLARISE MARIA 
PAULINO DUARTE LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. 

 EM VOTAÇÃO REQUERIMENTO 04/2026. SOLICITA, COM O MÁXIMO DE URGÊNCIA, A 
CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO DA LADEIRA LOCALIZADA NA COMUNIDADE CHICO 
VAQUEIRO. APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

EM VOTAÇÃO REQUERIMENTO Nº 05/2026, REQUERER À PREVIDÊNCIA QUE SEJA 
ENCAMINHADO À SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ESPORTES O PEDIDO DE CRIAÇÃO E 
INCLUSÃO DO CAMPEONATO MUNICIPAL FEMININO DE FUTEBOL NO CALENDÁRIO 
ANUEL DE EVENTOS ESPORTIVOS DO MUNICIPIO DE CONCEIÇÃO. APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.  

 Institido no calendario municipallei esse requerimento, instituindo no calendário municipal o futebol 
feminino. Você faz a lei e para e apresenta projeto de lei. Pontou  o presidente Fidélis.  

 
2 . GRANDE EXPEDIENTE  

NA ABERTURA O PRESIDENTE DISSE: Antes de da abertura do grande expediente, quero 
aproveitar aqui a primeira sessão, depois daquela brilhante sustentação oral e defesa do nosso 
gestor Samuel Lacerda. Nosso Procurador Elton Alves, tá vindo agora a primeira Sessão. Vou 
aproveitar esse momento, excelência, nobre Procurador, e parabenizar e dizer que a Câmara se 
orgulha ter um procurador no seu nível de nível técnico e de conhecimento. Parabéns pela brilhante 
defesa que Vossa Excelência 
fez no TRE da Paraíba o mês passado em defesa do nosso Gestor. Sequenciando a Sessão, passo a 
palavra:  

1 º ORADOR  Vereador Helton Holanda. Presidente disse:  Vossa Excelência dispõe de 15 minutos. 
Vereador disse: “ boa noite a todos mais uma vez, nobres colegas, público que nos assiste.  a palavra 
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agora só de agradecimento, 
 como falei no pequeno expediente aqui e agora com a sugestão do excelentíssimo senhor Presidente para 
transformar em  projeto de lei.  Eh, como falei, de extrema importância, porque nada melhor do que no 
mês que é dedicado ao Dia Internacional da Mulher, a gente aprovar projetos tão importantes para as 
nossas mulheres, como a questão de incluir o campeonato de futebol feminino no 
calendário anual de esportes da Secretaria de Esporte do Município. Então, agradecer aos colegas pela 
votação por unanimidade. É também o decreto de título de cidadã conceiçãoense, a nossa querida 
Clarissa, que desempenha um papel tão importante no nosso município,  auxiliando crianças que tem  
alguma dificuldade em desenvolvimento,  tanto no município de Conceição, através da sala do AE aqui 
na creche Fabíola Michele, como também dando suporte na Secretaria de Educação e também como 
empresário da clínica integrar, levando saúde mais acessível a todos nós aqui de Conceição e também 
com atendimento voltado ao público infantil e infante juvenil. Então a palavra do momento é só agradecer 
aos nobres colegas por acompanhar por unanimidade e seguimos trabalhando cada vez mais. Uma boa 
noite a todos e obrigado. Obrigado, Vereador Helton Alves. Presidente sequenciando passo a palavra ao v 

 2º  Vereador Hiderval Arruda de Lacerda(Junior Lacerda) Presidente disse: Vossa Excelência dispõe 
de 15 minutos.  O Vereador disse “Boa noite a todos. Em nome do presidente Fidelis Rodrigues de Luna, 
eu saúdo todos os colegas vereadores aqui presente. Em nome do meu amigo Gilberto do Vale do Piancó 
Notícias, eu saúdo todos os presentes no plenário e em nome de Preta, eu saúdo todos os 
funcionários da casa e todos que nos assistem através da TV Câmara. Presidente, eu vou ser bem rápido 
hoje, porém é com uma coisa muito séria. Infelizmente, presidente já está com mais de um ano de 
mandato e todos os colegas Vereadores aqui trabalham pelo povo em um só propósito. Nós temos vários 
requerimentos, vários projetos, várias indicações aqui nessa casa e não sei se o problema é comigo, 
porque sei a competência dos funcionários desta casa e sua, sei que todos os requerimentos, todas as 
nossas indicações são levados pro Executivo. Porém, diante de tudo, eu venho aqui e solicito de Vossa 
Excelência que me relato o que está acontecendo, que eu não recebo nenhuma resposta do Executivo 
até agora, de todos os meus requerimentos e das minhas indicações, não obtive nenhuma resposta. e 
queria que Vossa Excelência eh tivesse essa gentileza de cobrar mais uma vez as respostas.  o vereador 
Stherlan  e o Vereador Luis, que já estão nessa Casa há mais tempo, sabem muito que é muito 
importante. A gente precisa dar uma resposta à população e como é que fica, como é que eu vou dar uma 
resposta se eu não tenho resposta também. E peço ao presidente que pergunta ao Executivo qual o 
problema, se o problema é comigo ou é porque não quer mesmo dar me dar resposta. vai terminar, 
vereador Stherlan , tendo que ir pro Ministério Público para pedir resposta ao Executivo dos meus 
requerimentos e das minhas indicações. Presidente, eu queria só falar isso e agradeço a todos pela 
atenção. Aparteou o Vereador Stherlan  Permito, a vontade. Vereador Stherlan disse: “ Eu sempre 
costumo dizer que a boa relação entre os poderes faz com que a nossa Cidade melhore. Eu lembro quando 
eu retornei  esta Casa, não no meu primeiro mandato, no meu segundo mandato, começamos um uma 
problemática aqui, eu não sei nem acho que Fidelis já era Vereador, acho que foi Vereador comigo nessa 
época de um desse aqui no calçadão que sempre juntava água, mosquito da dengue, sapto, etc, etc. A 
gente cobrava aqui na Câmara e Nilson não respondia, 
a administração não respondia e a gente dizia: “ é necessário ou escoar aquela água". Luis estava comigo, 
era colega na  época,  é obrigado a escoar essa água ou tomar outra medida, mas que não pode estar 
fazendo e juntando a água sem fazer o tratamento da água, sem o chafariz funcionar a fonte e juntando 
tanto os mosquitos da como sapo tudo que era muito feio para ser um local que tinha uma imagem de 
Nossa Senhora da Conceição. E eu costumo dizer o seguinte, que quando a esponja absorve, 
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ela começa a funcionar. Chegou um momento de que a Gestão Nilson,  naquela época começou a 
absorver melhor as nossas cobranças, a nossas críticas, entendendo que nem toda crítica é porque é 
oposição. Então, através de muito de  muitas críticas, a Gestão começou a resolver o problema. Porque eu 
costumo dizer, Vereador  Junior, o poder é doce. Dificilmente um aliado do Prefeito diz que ele tá errado 
para não desgostar o ego, porque também quem tá no poder sobe a cabeça. O ego do ser humano. Você 
tem que pedir muito, muita sensatez ao Criador para quando chegar  no Poder você não  achar que é Deus, 
não achar que o seu ego é maior. No judiciário tem uma doença chamada juizite. Quando o juiz acha que 
ele é um Deus, aliás, Juiz pensa que é.  Desembargador quer ser e Ministro tem certeza que é. Isso aí  é 
uma coisa, é um fato já consumado. E no  Poder Executivo, quando você chegar ao Poder Executivo, 
você acha que é Deus também. Se você não tiver alguém que muitas vezes puxe a orelha e dizer: "Cara, tu 
tá errado aqui, ó". Então, o que é que eu tô querendo dizer com isso? que Samuel ele 
vai ter que entender que as críticas feitas por esta Casa são críticas salutar, são críticas necessárias e 
muitas vezes azedas, mas se faz necessário. Isso não quer dizer que você venha a ser um simples 
adversário, um inimigo pessoal ou algo do tipo. Pelo contrário, quem achar que minha crítica vai ser 
pessoal, tá perdendo tempo, porque quando eu sair daqui, eu posso pegar a briga que for aqui dentro, o 
bate boca que for com colega, com o próprio Prefeito aqui, como já foi, e eu saio abraçado, porque para 
mim o trabalho é aqui, não é ali. Ali fora é órgão fiscalizador. Então, Vereador  Júnior, ele tá errado. Se a 
Gestão tá fazendo isso e lhe ignorar, tá fazendo errado. Então, e o Presidente tá assim, não tem Poder para 
resolver, porque nós somos  outro Poder, mas tem mas tem no mínimo Poder de dizer como estou dizendo 
aqui, ó, tem que responder, tem que tentar ter um diálogo, porque tendo um diálogo resolve o problema. 
Então eu parabenizo Vossa Excelência por continuar as críticas. É preciso continuar as críticas, sabendo 
que não é só desse mandato. Olha, eu falei de vou falar da ex. Prefeita Vani. Ela não me respondeu um 
requerimento de 04 anos quando  fui Vereador do primeiro mandato e não sancionou uma lei minha em 
04 anos. E olha que eu votei nela. Luis era o vice, não teve autonomia também não. Ela não deu muita 
liberdade não. Se tivesse, se ele assumisse, ele sancionava. E naquela época uma Lei. Você falou do dia 
das mulheres, eu criei um dia de folga, aliás, um dia  para que a mulher fizesse tratamento de câncer de 
útero, tratamento de prevenção exame de prevenção, câncer de útero e colo 
não sancionou para que na iniciativa privada e no serviço público a mulher pudesse sair naquele dia trazer 
o exame, dizendo que fez o exame e ela não receberia falta. A mesma coisa no serviço privado, não 
receberia falta, não teria desconto. E ela não sancionou. Para você ver que nem sempre o Executivo tem o 
respeito ao Poder Legislativo, mas quando precisa é a primeira porta que bate é o Poder Legislativo, 
infelizmente. Parabéns, Vossa Excelência, e desculpe tomar seu tempo. Retornando com a palavra o 
Vereador Júnior  tranquilo, Vereador. “Mas a questão é essa mesmo, Vereador. Infelizmente  a falta de 
resposta fica chato. E eu vim a esta Casa já e disse várias vezes que, infelizmente, às vezes a nossa 
palavra, o vento leva e nós temos o Poder de criticar, fazer a crítica construtiva, porque a gente aqui 
trabalha para o povo, o povo é quem manda. Então vamos continuar trabalhando. E eu sei a competência,  
vereador Stherlan, dos funcionários da Casa. Não tenho dúvida que os funcionários da Casa mandaram 
todos os meus requerimentos, todas as minhas indicações, tudo que foi que foi da casa Foi, mas a resposta 
do município não veio. Não sei. Aí onde eu 
pergunto, eu não sei se o problema é comigo, porque eu também não tenho problema pessoal com 
ninguém. Saiu daqui, tá tudo resolvido. Minhas divergências são políticas, não pessoais. Então eu quero 
que venha essa as respostas porque senão eu vou ao Ministério Público e cobro a resposta através do 
Ministério Público. Seria pior. Não precisava chegar a esse ponto. Uma coisa tão simples. Tem uma 
resposta ou sim ou não, mas tem uma resposta. Muito obrigado. “ Com a palavra o Presidente  Fidelis 
disse; Obrigado, excelência. Antes de chamar o 
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da sequência, “vou justificar em relação a esta Casa, todos os seus requerimentos e indicações 
foram enviadas. Mas antes de direcionar ao prefeito que ele não respondeu também, eu vou fazer 
um levantamento porque tem um recebido de cada secretaria que compete a seu requerimento, sua 
indicação, sua pedido de providência, enviar um ofício até eles pedindo resposta o por não foi 
atendido, respondidos seus requerimentos.  Porque cada requerimento é destinado a uma 
secretaria. Já foi indicação sua para educação, para saúde, infraestrutura. Vou fazer o 
levantamento do que não veio resposta e vou cobrar essa resposta. Apesar que a parte da Câmara 
aqui foi feita, foi enviado todos os requerimentos, eu tenho certeza. E tenho o os protocolos.” 
Finalizando Vereador Júnior e disse: “certo” Vamos sequenciar. Encerrando o Vereador Júnior “ 
Presidente,  Agradeço pela  sua resposta e não tenho dúvidas. que esta casa eh encaminhou todas as 
indicações, pedidos de providências e requerimentos. A minha crítica hoje é porque não veio nenhuma 
resposta, não veio nenhuma resposta do Executivo.”  

 3º ORADOR Vereador Jussiê Lopes Lacerda. Presidente disse: Vossa 
Excelência supõe de 15 minutos. O Vereador disse “Boa noite, senhoras e senhores. Em nome do 
Presidente Fidélis saúda todos os presentes aqui, vereadores, em nome de Gilberto Ângelo. Saúdo que 
estão presentes aqui e que assiste pela Redesnet e pelo YouTube. Boa noite a todos vocês. Presidente, eu 
vi atentamente as falas aqui dos colegas,  primeiro vou por partes, vou aqui agradecer a Heltinho pela 
felicidade eh que teve hoje na noite de hoje em fazer o requerimento para o futebol feminino, do qual 
realmente Conceição precisa. E na sessão passada, Heltinho, a gente comemorou 94 anos do voto 
feminino, esse feito tão grande aqui para nossa, para o nosso país. Então, antigamente não existia o voto 
feminino no Brasil. Então, em 32 foi através de Getúlio Vargas e em 34 se tornou Lei. Então você foi 
muito feliz com suas colocações em relação ao futebol feminino. Tem todo o meu apoio, como eu sei que 
tem apoio dos mais colegas aqui presentes. Quanto ao Titulo de  cidadã a Clarice, outro bem feito que 
você fez, Dra. Clarice, é uma pessoa que tem só engrandecendo a nossa saúde. Trabalhei com ela no 
CAPS, sei da época que nós fizemos, é um ótimo profissional.  é uma pessoa que é especialista em aba, 
então  aqui nas cidades de vizinhas não tem, então ela é uma pessoa que realmente só faz engrandecer 
principalmente as necessidades especiais PNE que hoje é PCD. Então, meus parabéns pela aquisição 
que você fez, que todos votaram por unanimidade. E, presidente, em relação ao requerimento aqui que 
nosso colega Júnior, eu também mandei Júnior vários requerimentos também não fui atendido. E 
aqui eu fico com   colega Stherlan, que realmente eu nunca me atentei para isto Stherlan, eu só  mandava 
para o Prefeito, mas realmente vai para os  secretários primeiros, pode ter certeza e a gente não recebeu. 
Então eu creio aqui  que o Prefeito talvez nem chegue na  situação na pasta dele. Talvez uma secretaria 
não chegue a divulgar que, ó, chegou um requerimento de tal Vereador. Então eu mandei meus 
requerimentos também não recebi, mas eu creio que o Presidente  Fidelis com sua  ombridade  vai passar 
para os secretários para que a gente possa ver esses requerimentos, se estão chegando ao Prefeito para que 
ele tenha ciência disso. E aqui parabenizar Dr. Elton um grande Jurista, um grande advogado, do qual 
defendeu Samuel, simplesmente com uma postura ética e de uma advocacia perfeita. APARTEOU o 
vereador Junior que disse:  
Vereador, antes de concluir, me permita uma parte? Pois não,  colega, que disse:  a gente faz 
requerimentos indicações e pedido de providência de acordo com a necessidade da população e do 
Município. Então a gente espera a resposta em tempo, porque você é prova que eu fiz, até fui criticado por 
alguns dizendo que era exagero. Eu coloquei 32 indicações em duas Sessões e em maio, foi em maio. E 
essas indicações nunca  obtive resposta de nenhuma. Em maio do ano passado já teve tempo suficiente, 
não já Luis? Para responder suficiente. E um detalhe bem importante, Vereador, você também estava aqui 
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nessa Casa e gerou até um pequeno  debate naquela questão do aumento que eu pedi um aumento para os 
profissionais muito merecido, fisioterapeuta, para odontologia que no momento era injusto o salário, hoje 
já tá um salário melhor, mas  foi de uma Lei Federal, não foi o Município que iniciou, que teve a iniciar 
ativa, mas o fisioterapeuta, o fonodiólogo, o nutricionista ainda hoje recebe um salário mínimo. E eu acho 
muito injusto. Fiz o requerimento e até hoje também não obtive resposta. Até Vossa Excelência na 
oportunidade disse que precisava de um estudo. Isso foi em abril do ano passado. Em abril não, em 
fevereiro do ano passado. Já tenho mais de um ano. Nunca obtive resposta. Então, Presidente, o 
presidente, infelizmente o problema é comigo. Eu já sei que é comigo e se eu não obtiver resposta em 
tempo agora, eu vou pro Ministério Público e o Ministério Público é quem vai me responder. Se eu tô 
certo ou tô errado de cobrar pela população de Conceição. Essa Casa é do povo. O povo quem manda. 
Então eu vou lutar pelo povo, vou continuar, não vou parar e nem ninguém vai conseguir me calar. Muito 
obrigado.  Retornando com a palavra Vereador Jussiê disse:  “Eu aqui não tô contestando suas palavras, 
não. Eu apenas disse que talvez o não chega ao Prefeito que como Stherlan falou e procurar os secretários, 
entendeu? Então foi minha fala foi sobre isso aí. Não tô contestando seus requerimentos que eu também 
mandei requerimentos. Então, mas 
voltando à fala aqui, querendo parabenizar o nosso amigo Dr. Elton, que esta Casa, felizmente, como é o 
nosso Presidente falou, a Brilhante ter um Jurista como você, Dr. Elton, e que no final aqui  permita, 
Presidente, que Dr. Elton venha aqui dar umas palavras, já que ele foi homenageado por esta Casa e o tão 
feito que ele fez na defesa de Samuel, porque Samuel foi legitimamente eleito pelo povo e só  quem tira o 
mandato dele é o povo. Então, meus parabéns, Dr. Elton, pelo bem feito. Que Deus abençoe e boa noite a 
todos.” Presidente disse :Obrigado, excelência. Defira seu requerimento. Na Sequência da Sessão             , 

 4º ORADOR Vereador Luís 
Paulino Neto. Vossa Excelência dispõe de 15 minutos. Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimo 
senhor Presidente, Poder Legislativo, Vereador Fideles, meus ilustres colegas Vereadores, Gilberto 
Ângelo nos prestigia hoje na noite de hoje participando da nossa reunião. Eliane  eFrancisco, em seu 
nome de vocês dois, eu quero saudar as pessoas que nos prestigiam no plenário da casa. Dr. Elton, colega 
advogado e irmão na ordem maçônica, nosso ilustre procurador da Câmara também, a quem eu quero 
parabenizar pelo Brilhante  trabalho. já parabenizei pessoalmente, mas agora de público melhor ainda. 
Funcionários da Casa, meus senhores e minhas senhoras. Senhor presidente, eu requero Vossa Excelência 
de que envia ofício ao prefeito Samuel Lacerda cobrando que na realidade na na no no  
o ano passado adentrei ao plenário da Câmara com alguns requerimentos naquela oportunidade 
requerendo de sua  Excelência, senhor Prefeito, de que pudesse construir nas nossas BR PB400, 
PB361 e PB386, o portal dando o nome de Elba Ramalho, de Pinto do Acordeon e do maestro 
Méqueira. E com certeza são obras que encarecem para o município e necessita de emendas 
parlamentares. Então eu gostaria de saber se excelência, senhor Prefeito já encaminhou, fez algum 
encaminhamento, solicitando dos nossos representantes maiores na Câmara dos Deputados e no Senado 
da República, se conseguiu alguma coisa 
para que possam ser construídos no nosso município esses portais. Nós vemos nas Cidades vizinhas, todas 
elas, a começar aqui por Itaporanga, começar bonito  Santa Fé, Mauriti e tantas outras. que nobrece, 
enaltece a cidade, dando nome daqueles que foram seus representantes e que com certeza absoluta 
Conceição é uma cidade grande, eu costumo dizer isso, e merece também a nossa atenção nesse sentido. 
Então, por isso que eu requero Vossa Excelência que seja enviado ofício. Nesse sentido, quero arabenizar 
aqui também o vereador Alisson Diniz quando requereu para que sua excelência, senhor prefeito, possa 
construir através de paralepípeto, a ladeira lá do sítio Chico Vaqueiro, que inclusive ontem quem viu nas 
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redes sociais a estrada lá que danificou e que prejudicou a passagem do pessoal do Raimundo, do 
Panasco, Fabílio, não me falha a memória, alguns sítios, principalmente a classe estudantil que hoje não 
vieram, ontem não vieram e hoje parece que não me vieram também porque não tinha condições de passar 
do tráfego. Inclusive me prontifiquei hoje de ir com o doutor, o nosso irmão Dr. Devison  que é secretário 
da Defesa Civil, mas infelizmente não deu certo ir logo para que ele pudesse verificar e procurar resolver 
aquela situação. Mas eu quero aqui parabenizar o vereador Alissonn e dizer que é obrigação nossa cobrar 
nesse sentido para o bem do povo e para o bem da cidade no nosso município. Mas presidente e colegas 
vereadores, eu confesso também que fiquei muito preocupado quando vi nas redes sociais hoje alguns 
vídeos da região do nosso distrito do Vidéo, daquelas comunidades que ficou hoje, principalmente da 
ladeira da Pinguela, presidente, o dinheiro público do governo do estado, sendo jogado no ralo. E a 
primeira empresa que ganhou a concorrência para fazer construir o asfalto da BRPB 400 até o distrito do 
Videl, que não deu certo, não fez, iniciou a obra e não concluiu, veio uma segunda empresa e aqueles 
moradores, principalmente da comunidade videl, esperançosos de que pudesse ser concluída aquela obra, 
essa Essa nova empresa deixa a desejar. Quem viu e quem não viu, procure ver nas redes sociais quando o 
nosso dinheiro, o dinheiro público, dinheiro do povo, foi jogado no ralo. construi, começaram a construir 
a ponte da ladeira da pinguela e a natureza, mesmo sabendo que foi um dano da natureza, mas foi jogado 
no mato porque nada ficou mais, nenhuma boeira daquela foi a enchorrada levou. Então, se o que eu 
quero aqui requerendo Vossa Excelência é que envie um ofício ao diretor superintendente do DR na 
Paraíba,  que é o órgão responsável por essas empresas que ganham licitação para se construir o 
asfalto no nas 
cidades e na das BR, de que possa fazer um trabalho de averiguação, de fiscalização, que tenho 
certeza absoluta que não foi feito e que o prejuízo foi muito grande, não para o governo do estado e 
não para a empresa que está fazendo fazendo aquela obra, Vereador Jussiê, mas o prejuízo foi para a 
comunidade do 
distrito de Vidéo, principalmente aquelas comunidades que moram do outro lado da Pinguela, que hoje 
ficaram praticamente impossibilitados de se deslocarem à cidade. Se Deus o livre acontecer, alguém 
adoecer, infelizmente não vão poder passar, porque a chuva, as águas levaram as boeiras daquela 
construção. Então fica aqui a minha preocupação, fica aqui a minha indignação no sentido de que essas 
empresas  devam ser fiscalizadas melhor pelo governo do estado e só quem paga o pato, mesmo sabendo 
que é um ano de eleição e que ele também é um concorrente ao cargo majoritário no Senado   da Paraíba, 
o Governador João Azevedo, porque se foi feito a situação e a empresa ganhou, o dinheiro é do governo 
do estado e só quem paga o pato nesse sentido é o governador. Então, por isso que eu requero de Vossa 
Excelência que mande o ofício ao superintendente do D, Dr. Carlos Pereira para que ele possa 
mandar uma comissão ou quem quer de direito fiscalizar aquela obra e não deixe que a população do 
Vidé, que o município de Conceição fique prejudicado mais ainda, porque se a primeira não deu certo, a 
segunda também tá na eminência de não concluir aqueles trabalhos. Fica aqui, presidente. O meu apelo, 
nesse sentido, nesta noite de hoje, é a minha preocupação e ao mesmo tempo reforçar o convite aos 
colegas vereadores, que de hoje a 8 nós teremos uma importante reunião na cidade de Mauriti e na quarta-
feira, no dia 11, aqui neste plenário, que com certeza absoluta será pequeno para o número de pessoas que 
virão participar desta reunião. Nós sabemos de que estamos em busca, ansiosos, esperançosos de que saia  
essa transposição Vereador Jucier. Eu vi esta semana no grupo que tem do dos associados do açude, 
associação das Águas do Vale do Piancó, quando um amigo nosso do Vale do Piancó comentou neste dito 
grupo que eu me referi agora de que nós vereadores, eu digo nós porque ele incluiu os 
vereadores do Vale do Piancó, E nesse caso, Conceição faz parte do Vale do Piancó, de que nós 
vereadores do Vale do Piancó somos apenas, uns vestes saia,  do Vale do Piancó .  Não respondi porque 
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achei que não deve porque eu não me incluo. Tenho certeza absoluta de que não cabe a mim e nem a 
Vossas Excelências isso que ele pronunciou no grupo da associação dos filhos das águas  do 
Vale do Piancó.  Acredito que ele 
tenha se dirigido aos Vereadores da sua cidade, do Piancó, mas eu achei que foi 
uma falta de respeito muito grande, porque nós Vereadores, 
imbuídos das responsabilidades que temos, que a todos os dias e a todas as 
horas nós trabalhamos em defesa do nosso povo e da nossa Cidade. Quero  dizer de que tenho nesta Casa 
nove mandatos consecutivos como 
Vereador, além de um de Vice-Prefeito, e sei do trabalho e da minha 
responsabilidade para com o nosso povo e nosso município. Por isso que eu conclamo a vossas 
excelências, como diz 
terça-feira passada,  vamos dar as mãos e vamos participar dessas reuniões, porque 
nós temos a obrigação de junto aos nossos representantes 
de que eles também, presidente, deveriam participar desta reunião, quer seja 
deputado estadual, quer seja deputado estadual, quer seja senador da República, para que venha enlosar as 
nossas fileiras para que tenhamos o sucesso de que teremos a construção do canal do 
terceiro eixo para o Vale do Pinancó. Já temos a certeza de que o presidente Lula 
já autorizou de que seja feito a transposição do para o Vale do Pinancó. Inclusive essa semana 
ele estará em Patos. Com certeza deve assinar a ordem de serviço, se é que já não assinou. Então aqui eu 
conclamo. Vossas excelências que vamos nos unir nesse sentido para que possamos 
mostrar aqueles que pensam que o vereador não faz nada. Mas 
eu costumo dizer e não me canso de dizer que nós vereadores é que somos os 
para-choques dos políticos lá de cima. Nós é que somos as testas de ferros dos 
Deputados, dos Senadores, Governadores, Prefeitos e etc. Porque nós aqui estamos na linha de 
frente. Tudo passa pelo Vereador em termos de que não serve de nada, mas eu 
tenho certeza absoluta e confio no grande arquiteto do universo que nós 
iremos ver, mesmo eu tendo aos 71 anos de idade, irei ver passando pelo rio 
Piancó as águas do velho Chico para que possa atender e sanar a situação, 
principalmente dos ribeirinhos do nosso Vale do Pinancó. Muito obrigado. Presidente Fidélis disse: 
Obrigado, excelência. Todos os seus requerimentos são deferidos e enviados. 

5º ORADOR  Vereador Stherlan Manuel Alves de Lira. Presidente disse: Vossa Excelência dispõe 15 
o Vereador disse: “ Senhor Presidente, colegas Vereadores, eventuários da Casa,  meu amigo Dr. Elto, 
seja bem-vindo, mais uma vez, eu tava até rindo ali,  Dr. Luis Paulino, falando sobre a crítica Vereadores 
Veste saia, era para falar a verdade, isso aí não diminui nada não, que a mulher paraibana é uma mulher 
muito guerreira, muito valente, mais valente do que muitos homens, né? Então isso aí não não vai 
desce não. Lembrando a boa letra das músicas de Luís Gonzaga,  Paraíba, Mulher, sim, senhor. Então isso 
aí, as guerreiras Paraibanas não não tem o que deixar para trás não, que são todas guerreiras mesmo, 
valentee na grande maioria, se olhar direitinho, Dr. Luis Paulino, são as guerreiras Paraibanas que por 
muitas vezes o marido sai para trabalhar Brasil afora para construir cidades como São 
Paulo, que foi assim na década de 60, 70, 80, e as guerreiras paraibanas que seguraram a família, que 
mantiveram a estrutura familiar, o seio familiar, trabalhando na roça, trabalhando na casa. Então, nesse 
mês de março, ser chamado de vestia, pelo menos acho que ele diz que a gente são guerreiro, como as 
mulheres Paraibanas são guerra parte, permita, excelência. E ainda tem uma paraibana é no Brasil 
representando muito bem a Paraíba, que é a nossa querida Luísa Erondina, foi Prefeita de São Paulo, 
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Deputado Federal e etc e, etc, para provar que a mulher paraibana é forte. Então, se isso aí ele tentou 
atingir, atingiu outros a si mesmo. Talvez ele não se sinta tão másculo, que acha que uma saia diminui a 
masculinidade de qualquer homem. E, primeiramente, a respeito do título de cidadã para minha amiga 
Clarissa, gostaria de Parabenizar Vossa Excelência, merecido, uma pessoa maravilhosa, um casal 
maravilhoso, Dr. Jessé, Lariassa, E uma  pessoas do meu coração, amigos de todos aqui. Foi merecido ter 
cidadã. Votei com muita satisfação. E eu lhe digo, viu, Clarissa, ela abraçou Conceição e ela tem muito 
orgulho de ser conceiçaoense, viu? Ela tem muito orgulho, investiu na cidade, 
porque muitas vezes também, Dr. Jussiê, o pessoal diz: "Não, o empresário Jessé construiu uma clínica 
enorme." Na verdade,  a família construiu aquela clínica, o homem e a mulher, o os dois, muitas 
vezes a a a mulher como bem falou que ficou com outros encargos da casa. Sem contar que ela é uma 
profissional da área, então investiu na nossa cidade. Então só temos a a reconhecer e dizer desde já que é 
uma grande filha de Conceição. Parabéns pelo projeto e vou ter com muita satisfação. Excelência, eh, é 
impossível para quem gosta de esporte, para quem viveu os anos de ouro do futebol conceiçaoense 
através do Conceição Atlético Clube, o Camaleão do Sertão, passar destino Conceição a Bonita de Santa 
Fé e não se envergonhar ao ver o estádio Walter Leite Braga com aquelas paredes ruino, paredes caindo, 
já caíram algum boa parte desde a época do Governo Vani  Braga, passou pelos 8 anos de Nils 6 anos de 
Samuel e eu vou mentir, não acho que talvez não gaste para fechar três ou 4 milhos de bloco para fechar 
aquela parede, aquela parede tá em aberto. O Governo que começou com Nilson, vai colocar Vani, aí vem 
o Governo de Nilson, vem o Governo de Samuel e do mesmo jeito está. Gramaram o campo e eu vi o 
Prefeito daqui certa vez dizer que não tem como jogar, porque aquelas casas feitas ao entorno do estádio 
escoam os seus esgotos para dentro do estádio e a gente não vê uma resolução do problema, uma solução. 
um dos estádios mais belos do Vale do Piancó, com os gramados mais belos do Vale do Piancó.  
Inutilizado, praticamente. Inutilizado, porque não venha me dizer que a gestão dizer que lá tem um bonito 
gramado, uma bonita iluminação, mas se não tem utilidade, infelizmente não é do povo, não é da 
população. E aí, colegas vereadores, não venham me dizer que ali é situação que a gestão não tem como 
resolver, não. Se o problema é os esgotos das casas, a prefeitura tem reta escavadeira, a Prefeitura tem 
material de construção, a Prefeitura tem pedreiros. Será que não dá para fazer um canal que joga o esgoto 
para fora? Tem espaço de um lado do outro, porque tem as pistas, as antigas, tem as pistas de atletismo e 
tem a parte que é fora aos alambrados. Será que não dá para fazer um canal escoando?E aí  eu retorno 
para quem entenda um pouquinho da história de Conceição, a grandes nomes como Luís Gomes de Sar e 
Venceslau  Alves Neto, que cruzou Conceição de lado a lado, 4 km, 3 km de canal, 2 km de canal, canal, 
canal que acabou uma pessoa, mão para cima, que duas pessoas talvez não abrace, como se diz o canal, na 
década de 60, 70 e 80 e Conceição tem um dos maiores estádios de futebol que hoje você compra 
manilhas barata, não é caro, que já produz em Conceição, tem reto escavadeira que na época não tinha e 
não consegue fazer aí talvez 80 m de canal para botar o estádio para funcionar plenamente.estádio hoje se 
tiver uma final não tem quem fique na arquibancada por causa do mau cheiro, o esgoto, um patrimônio do 
esporte de Conceição, um patrimônio do povo de Conceição fechado primeiro pela desorganização de 
gestões anteriores em ter deixado de construir em terrenos públicos sem organização, sem estrutura, sem 
fazer canal, sem fazer esgoto, desorganizado. E aí eu vou colocar também o grupo que eu já votei muitas 
vezes. Aí vem a desorganização da gestão anterior de Nilson, 8 anos talvez ou não gostasse de esporte ou 
não tinha interesse mesmo de fazer porque tempo teve, maquinário teve, dinheiro teve tempo para 
conseguir dinheiro no Governo Federal teve. 8 anos de Nilson, não fez. 6 anos de Samuel conseguiram 
recursos, fizeram gramado, botaram iluminação e um problema de um esgoto não se resolve. Um 
problema de um muro caído não se resolve. Eu não sei se é mais vergonhoso inaugurar um gramado 
sabendo que o resto tá em ruínas. Gente, paciência. Eu sei que a Cidade tem outras coisas importantes a se 
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fazer. Tem um hospital para terminar, têm ainda canais de saneamento, esgotos a céu aberto. Tem muita 
coisa. Não tô aqui dizendo que a gestão não tem outras coisas para resolver, mas que precisa ser 
resolvida, que ainda não foram. Mas precisa também resolver a questão do estádio de futebol Walter Leite 
Braga, fazer a murada e escoar aquele esgoto. Quem passa quem tem um mínimo de memória na Paraíba, 
que cruzar de Conceição a Caixa que passar de frente do Walter Leite Braga, tem vergonha daquele 
estádio. Saudade dos anos de ouro e tristeza do que acontece. E olhe que nem entrou lá dentro. Se entrar, 
meu amigo vai ser desprezo total. Não vamos deixar que isso continuasse, não. Tem recurso para fazer, 
tem dinheiro para fazer. Se não fez até agora, é uma vergonha pra gestão. Se não fez anteriormente, é 
outra vergonha pra gestão. Deixou-se construir desorganizadamente casas ao redor, vergonha para quem 
deixou. Mas vamos esquecer o passado, vamos construir para  futuro. APARTEOU O VEREADOR 
HELTINHO, Colega, senhor permite uma parte? Permito. QUE DISSE: “Enquanto estive como secretário 
de desenvolvimento urbano no ano passado e a gente sempre trabalhava em conjunto com a infraestrutura, 
foi enviado o projeto, projeto muito bonito, por sinal, com ampliação de arquibancada, troca de 
iluminação por iluminação de LED, refazer os arredores, pista de atletismo e tudo, novos vestiários 
climatizados. Porém foi enviado esse projeto para  governo do estado, mas até o momento não recebemos 
nenhuma resposta, só para título de esclarecimento. Obrigado. Retornando com a palavra o Vereador 
disse: A título de esclarecimento, colega vereador, com todo respeito, eu acho que a gestão tem cuidado 
da gestão municipal, o estado cuida do estado. Não cabe ao governo federal cuidar do município de 
Conceição. Não cabe ao governo do estado da Paraíba cuidar do município de Conceição. cabe ao 
município de Conceição, através de sua gestão, cuidar do município de Conceição, porque tem recurso 
para isso, recursos de imposto, recursos de FPM, recursos que podem ser feitos de forma extra, fundos 
que podem ser criados. O problema de Conceição e de todos os gestores é que para construir 10 palmos 
de calçamento, 10 palmos de esgoto, precisa ou de dinheiro do governo federal ou de dinheiro do governo 
estadual. Ora, sabe por que isso acontece? Porque existe uma cultura que não é só de Conceição, é de 
apadrinhamento político, que cria 40 secretarias para acomodar aliados políticos, cria dezenas de 
empregos para acomodar aliados políticos, coloca 60% do FPM para essa finalidade e o resto do FPM 
ninguém sabe para onde vai ser colocado, porque dinheiro vem. Vem dinheiro para manutenção da 
educação fora o FPM, vem dinheiro para manutenção da saúde fora o FPM. Então dinheiro tem. Agora 
para botar seis pedras de calçamento num buraco da rua diz: estamos precisando de dinheiro do governo 
federal para fazer um esgoto, estamos precisando de dinheiro do governo estadual. Gente, tu já pensou se 
o governo de São Paulo para fazer tudo dependesse de Dinheiro de A ou de B. Prefeitura de iTaporanga, 
prefeitura de ibiara, prefeitura tem funções que é da máquina pública municipal que não são atribuições 
pessoais. Se tem controle das finanças, se tem controle dos recursos, vai ter um pouco de dinheiro para 
algumas finalidades essenciais. Eu não tô pedindo arquibancada. Eu não tô pedindo aqui. Eu tô pedindo 
para fazer um escoamento de esgoto, manilhas. Eu não tô pedindo aqui que transforme o estádio de 
futebol. Eu sei que para fazer um projeto com arquibancadas, com galerias, com locais para a imprensa, 
eu sei que isso é um projeto que precisa do governo federal, precisa da Caixa Econômica, precisa do 
governo do estado. Eu entendo. Mas para fazer um canal de esgoto de 80 m para o estádio voltar a 
funcionar, fazer uma parede que tá caída há mais de 20 anos, que não gasta mais do que 4 milheiros de 
bloco, não gasta mais do que 10 sacos de cimento, não gasta duas semanas de pedreiro que a prefeitura 
tem contratado, precisa do governo federal, precisa do governo do estado?Não. Precisa competência. O 
que precisa é competência. Precisa ter um olhar para todos os lados. Precisa ter uma ótica de que 
Conceição é maior do que imaginamos. O estádio Walter Leite Braga é um estádio que é patrimônio do 
futebol paraibano. Por lá passaram grandes atletas. Excelência, Por lá passaram, deu grandes emoções ao 
povo de Conceição. Lá tem uma história. Para pegar, fazer um gramado lindo, pô. Ó, para dizer que eu 
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não vou parabenizar, o gramado é lindo. Para dizer que eu não vou parabenizar a iluminação, se perfeita. 
Mas do que adianta a gente fazer um gramado lindo? Do que adianta colocar uma iluminação perfeita?Se 
tá fechado por causa de esgoto, se tá fechado por causa de uma murada que caiu há mais de 20 anos, se a 
Prefeitura tem retro escavadeira, se a prefeitura tem gente para trabalhar, mão de obra, tem cimento 
licitado. Não poder fazer um canal? O canal já passa do lado. Dr. Luiz Paulino, tem um canal que passa 
por trás, atravessa a PB. A Então eu permito uma APARTE  AO Dr. Paulino e concluido  dizendo o 
seguinte: é revoltoso. Não tem justificativa. É dizer:  nós não pensamos nisso. Vamos pensar. Vamos 
apresentar alguma coisa para a população. Permito, o APARTE  AO  Vereador  DR. Luis Paulino QUE 
DISSE: Vereador, com relação ao estádio Walter Braga, a quem eu tive o prazer e a felicidade da minha 
infância, a maioria da minha infância dentro daquelas quatro linhas, jogar com muito orgulho. Aquela 
praça de esporte que já recebeu os maiores clubes do estado da Paraíba, como Botafogo, Treze, 
Campinense, Pato, Nacional, Sociedade de Souza, Atlético de Cajazeiras, Comercial de Serra Talhada e 
Casa de Juazeiro e tantos outros clubes. E que grandes atletas já passaram por aquele estádio, como 
Marcelinho Paraíba que jogou no São Paulo, como o próprio Geovani que jogou no Vasco, que jogou na 
seleção brasileira.Que dentro das quatro linhas no estádio Walter Braga também já fizeram daquela praça 
de esporte uma grande glória. E digo de passagem, eu sinto orgulho do estádio Walter Braga, porque foi 
lá dentro do estádio Walter Braga que ao término do jogo de Conceição e Botafogo eu fui contratado no 
estádio Walter Braga para defender o Botafogo da Paraíba, quando eu passei 3 anos jogando pelo 
Botafogo. Então o estádio Walter Braga é uma história pra Conceição, é um patrimônio do esporte de 
Conceição. Infelizmente, concordo Vossa Excelência, infelizmente merece um olhar melhor para que 
possa voltar ao que era antes e atender a muitas crianças que desejam e que manifestam o desejo de um 
dia também representar a Conceição lá fora. Parabenizo pelo pronunciamento de Vossa Excelência. 
Finanlizando agradeceu o Vereador Stherlan. Meu “muito obrigado senhor Presidente.”  Dando 
continuidade o Presidente disse: Encerrando as falas, atendendo o requerimento do nosso nobre colega 
vereador Dr. Jussiê, quero convidar nosso Procurador, Dr. Elton, para fazer uso da palavra. 
“Excelentíssimo senhor Presidente dessa augusta casa, senhor Fides Rodrigues de Luna, em nome de 
quem eu saúdo todos os vereadores aqui presentes, nossa servidora Aline, em nome de quem eu saúdo 
todos os servidores da casa, Gilberto Ângelo, em nome de quem eu saúdo toda a população de Conceição. 
Presidente, dizer pro senhor, escutando suas palavras, dizendo que dá honra, na verdade o que eu tenho a 
dizer é que a honra é minha. Antes de ter o sonho de ser aluno de direito, antes de galgar uma carreira 
jurídica, eu já sonhava em um dia ser procurador dessa Casa. Visualizando outras referências que por aqui 
passaram, o meu antecessor, Dr. Geraldo, Dr. Geovano, que tiveram aqui fazendo um brilhante trabalho, 
ao qual me inspirou também seguir nos caminhos deles. E dizer que, na verdade, a honra é toda minha de 
estar aqui participando juntamente com as nossas autoridades parlamentares do município de Conceição, 
que verdadeiramente representam a voz do povo. Já no que diz respeito aos parabéns a mim, o que eu 
tenho a dizer é que a sustentação oral de um advogado, seja em qualquer tribuna, no TR, nas tribunas 
criminais, seja ela em qual tribuna for, na verdade é só uma oportunidade que o advogado tem para contar 
uma história. Às vezes em alguns tribunais em 10 minutos, em outros tribunais em 15, vai depender do 
regimento. E essa história ela é contada em detrimento não do advogado, mas sim da pessoa que ele 
representa. Então, na verdade, os parabéns e todos os louros vão para a pessoa do nosso prefeito, o senhor 
Samuel Lacerda. Ele sim merece os Parabéns. Ele sim seguiu a recomendação do jurídico dele, ao qual eu 
estava à frente na eleição. Então, verdadeiramente eu me sinto até um pouco envergonhado de estar aqui, 
porque quem merece todos os parabéns nesse momento é o nosso prefeito e o povo de Conceição. No 
início da minha fala lá no Tribunal Eleitoral eu bati muito na questão da soberania popular, que o que 
deveria vigorar era a soberania do povo de Conceição, que diante de uma vantagem tão elástica pequenos 
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ruídos não poderiam alterar de forma alguma o resultado da nossa eleição municipal. Então aqui agradeço 
muito as homenagens de todos os companheiros, inclusive da bancada adversária. Sinto-me bastante 
honrado, amigo Luiz, por ter recebido sua ligação, ter recebido sua mensagem me parabenizando. Sinto-
me muito honrado. Mas nesse dia todos os louros ao meu amigo, ao meu irmão, companheiro de 
caminhada, Samuel Soares Lacerda. Obrigado. “Obrigado, excelência.” O Presidente disse: Para encerrar, 
agradeço a presença de todos os vereadores, a presença da população aqui presente e a todos que nos 
assistem através da TV Câmara. Em nome de Deus, declaro encerrados os trabalhos dessa Sessão. Esta 
Ata foi elaborada pelo Setor de Redação de Atas da Casa redatora, sob a orientação do  Vereador   , 
Secretariando os trabalhos desse reunião, o Vereador  Dr.  Pedro de Lacerda Júnior .    e submete-
se à apreciação Plenária. Com base nos apanhados dos discursos proferidos; e em documentos 
remetidos ao setor e filmagens DVD. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Conceição, a 03  dias 
do mês de  março   do ano de 2026.  

 

 

 
 

 


